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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजये और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय.े  
आठ ᳞िᲦ P, Q, R, S, T, U, V और W चार िविभ᳖ महीनᲂ अथाᭅत जनवरी, माचᭅ, अᮧैल और मई कᳱ दो 
िविभ᳖ ितिथयᲂ (13 और 22) को छुᲵी पर जात ेह ᱹलᳰेकन आव᭫यक नहᱭ कᳱ इसी ᮓम मᱶ हो. 
Q अᮧैल मᱶ जाता ह.ै Q और T के म᭟य तीन ᳞िᲦ जाते ह.ᱹ T के बाद और R से पहले समान स᭎ंया मᱶ ᳞िᲦ 
छुᲵी पर जाते ह.ᱹ R और S के म᭟य एक स ेअिधक ᳞िᲦ जाते ह,ᱹ S जो एक िवषम सं᭎या ितिथ पर नहᱭ जाता 
ह.ै P और W के म᭟य एक ᳞िᲦ जाता ह.ै V के बाद और U के पहले समान सं᭎या मᱶ ᳞िᲦ जाते ह,ᱹ U जो एक 
िवषम सं᭎या ितिथ पर जाता ह.ै P, Q के महीन ेमᱶ नहᱭ जाता ह.ै 
 
Q1.  िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा ᳞िᲦ 13 जनवरी को जाता है?  
(a) V 
(b) T 
(c) S 
(d) Q 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q2. V और S के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ जात ेहᱹ?  
(a) एक 
(b) तीन 
(c) चार 
(d) पांच 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q3. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा ᳞िᲦ उस महीन ेकᳱ सम स᭎ंया वाली ितिथ पर जाता ह ैिजसम ेᳰदनᲂ कᳱ 
स᭎ंया सम स᭎ंया मᱶ है?  
(a) W 
(b) Q 
(c) U 
(d) V 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q4. S स ेपहल ेᳰकतन े᳞िᲦ जात ेह?ᱹ  



(a) दो      
(b) एक 
(c) चार 
(d) पांच 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q5. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा संयोजन स᭜य ह?ै  
(a)13 जनवरी-Q 
(b) 22 अᮧैल-R 
(c) 13 अᮧैल -V 
(d) 22 माचᭅ -P 
(e) कोई स᭜य नहᱭ ह ै
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Direction (6-8): िन᳜िलिखत जानकारी को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजय.े 
आठ ख᭥बᲂ को जमीन पर एक िनि᳟त ᱨप से ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह.ै A, B के 20मी पवूᭅ मᱶ है. G, D के 
15मी पि᳟म मᱶ ह.ै H, C के 5मी पवूᭅ मᱶ है, C जो ᳰक F के 5मी उᱫर मᱶ ह.ै E, G के 16मी दिᭃण मᱶ ह.ै D, A 
के 8मी उᱫर मᱶ ह.ै E, F के 10मी पवूᭅ मᱶ ह.ै 
 
Q6. A और E के म᭟य कᳱ ᭠यनूतम दरूी ᭍या ह?ै  
(a) 18 मी  
(b) 15 मी 
(c) 17 मी 
(d) 21 मी 
(e) 22 मी 
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Q7. खबं ेH के सदंभᭅ मᱶ, खबंा A ᳰकस ᳰदशा मᱶ ह?ै  
(a) उᱫर-पूवᭅ  
(b) दिᭃण-पवूᭅ 
(c) पूवᭅ  
(d) उᱫर-पि᳟म 
(e) दिᭃण-पि᳟म 
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Q8. खबं ेB और खंब ेC के म᭟य कᳱ ᭠यनूतम दरूी ᭍या ह?ै  



(a) 6 मी  
(b) 5 मी 
(c) √35 मी 
(d) 37 मी 
(e)  इनमᱶ स ेकोई नहᱭ 
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Directions (9-10): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय े
 
एक पᳯरवार मᱶ आठ सद᭭य अथाᭅत K, O, L, N, Q, M, P और S ह.ᱹ उनमᱶ से तीन िववािहत यगुल ह.ᱹ S, L के 
ने᭢य ूकᳱ पुᮢ ी ह.ै Q, M के ᮕडᱹफादर कᳱ पुᮢ वधू ह.ै O का केवल एक ᮕडᱹसन ह.ै P, K कᳱ ᮕडᱹ-डॉटर-इन-लॉ ह.ै  
L, O के पित कᳱ बहन ह.ै 
 
Q9. P के ससरु कᳱ ᳰकतनी संतानᱶ हᱹ? 
(a) दो  
(b) एक 
(c) तीन  
(d) चार 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q10. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन N के िपता ह?ै 
(a) O 
(b) L 
(c) K 
(d) M 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Directions (11-12): नीच ेᳰदए गए ᮧ᭜यके ᮧ᳤ मᱶ कुछ कथन ᳰदए गए ह ᱹिजनके नीच ेकुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए 
ह.ᱹ आपको ᳰदए गए कथनᲂ को स᭜य मानना ह ैभल ेही व ेसवᭅ᭄ात त᭝यᲂ स ेिभ᳖ ᮧतीत होत ेहᲂ और ᳰफर 
िनधाᭅᳯरत कᳱिजय ेकᳱ कौन सा िन᭬कषᭅ ᳰदए गय ेकथनᲂ का अनसुरण करता है. 
(a) यᳰद केवल िनषकषᭅ I अनुसरण करता ह ै
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै
(c) यᳰद या तो I या II अनुसरण करता ह ै 
(d) यᳰद न तो I न ही II अनुसरण करता ह ै
(e) यᳰद दोनᲂ I और II अनुसरण करते ह ᱹ
 



 
Q11. कथन:  
कोई ि᭏लटर ᮩेसलेट नहᱭ ह ै
सभी लॉकेट ᮩेसलेट ह ᱹ
कुछ लॉकेट ᳳरग ह ᱹ
िन᭬कषᭅ: 
I: कुछ ᳳरग ि᭏लटर नहᱭ ह ᱹ
II: कोई लॉकेट ि᭏लटर नहᱭ ह ै 
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Q12. कथन:  
सभी बॉल कैट ह ᱹ
केवल कुछ बॉल ए᭡पल ह ᱹ
कुछ इगल कैट ह ᱹ 
िन᭬कषᭅ: 
I: कुछ कैट ए᭡पल ह ᱹ
II: सभी इगल के बॉल होने कᳱ संभावना है  
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Directions (13-15): िन᳜िलिखत जानकारी को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजय,े 
एक िनि᳟त कूट भाषा मᱶ,  
‘Temperature sun summer rise’ को ‘% @ # $’ िलखा जाता ह ै
‘Sun Pollution seasonal summer’ को ‘# $ ~ >’ िलखा जाता ह ै
‘Temperature summer warmer Pollution’ को ‘? ~ # @’ िलखा जाता ह ै
 
Q13. ‘World Temperature’ के िलए कूट ᭍या होगा?  
(a) @ # 
(b) @ >  
(c) @ ? 
(d) @ * 
(e) @ ~ 
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Q14. ‘Pollution’ के िलए िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा कूट है?  
(a) @ 
(b) ~ 
(c) $ 
(d) ? 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q15. ‘seasonal green’ के िलए ᭍या कूट होगा?  
(a) > ? 
(b) ? @  
(c) > $ 
(d) @ > 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  
           Date       
 
Month 

 
   13th 

 
 22nd 

January       U    T 
March      P     S 
April     W    Q 
May     R    V 
 
S1. Ans (e) 
S2. Ans (b) 
S3. Ans (b) 
S4. Ans (e) 
S5. Ans (e) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 

 
S6.Ans(c) 
S7.Ans(a) 
S8.Ans(e) 



 
Solutions (9-10): 
Sol.  

 
S9.Ans(a) 
S10.Ans(c) 
 
Solutions (11-12): 
S11.Ans (e) 
Sol. 

 
S12. Ans(e) 
Sol.  

 
 
Solution (13-15): 
Sol. 
Word Code 
Summer # 
Sun $ 
Temperature @ 
Rise % 
Pollution ~ 
Seasonal > 
Warmer ? 
S13. Ans. (d)  
S14. Ans. (b) 
S15. Ans. (e) 



 


